



2023年10月10日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波

爷爷家de 秋天小院

宁波大学附属学校小学部313班
陈奕廷(证号2300343)
指导老师 马巾越

秋天是一个丰收的季节,爷爷的农家小院也迎来了丰收的景象。

看,小院里的柿子,像小灯笼一样,秋风一吹就频频点头,好像在和我打招呼。

看,柿子树旁正挂着一个像婴儿般金色的南瓜,秋风吹不动它,它在一旁得意地睡着大觉。

看,院子的泥土里爷爷种着一排排整齐的小青菜,秋天的青菜叶像小扇子一样在风里左右摇摆。

看,小青菜左边是嫩绿嫩绿的芹菜,它们身姿挺拔,像是一排排守卫的士兵,为爷爷的小院子站岗放哨……

爷爷的小院热闹而美丽,我喜欢这个秋天的小院子!

可爱的蘑菇

鄞州区惠风书院301班
章珉朗(证号2304744)
指导老师 赵书艺

今天,赵老师拿来了一盒子,还神秘地对我们说:“我带来了一盒可爱的蘑菇!请同学们一起来观察观察吧。”话音刚落,我们就争先恐后地跑上讲台,想要一睹为快。

蘑菇就像戴着帽子的小精灵,好奇地从盒子里探出小脑袋,左看看,右瞧瞧,仿佛也在小心翼翼地观察着我们,真是可爱极了!我伸出手轻轻地摸了摸它们的帽子,真粗糙呀!原来蘑菇也不全是光滑的呢!我又凑近闻了闻,好奇怪的味道。

最后,我们用积分兑换蘑菇盒子。这样我也拥有了属于自己的小蘑菇!我拿着蘑菇盒子,仔细看起来,原来蘑菇要在潮湿、温暖的环境下才能发芽成长。我暗暗下定决心,一定要悉心照顾我的小蘑菇,这样我也一定能种出满满一盒可爱的蘑菇!

安吉之旅

鄞州区学士小学209班
汪展羽(证号2303627)
指导老师 马毓怡

国庆假期的第五天,我和家人一起去了安吉旅游!

我们先来到了安吉一家坐落在山脚下的温泉酒店,酒店内风景秀丽,竹林环绕,种植着各种各样的植物,还有烟雾渺渺的莲花池和游泳池。我们漫步在酒店的小道上,随处能闻到各种花香、青草香和竹香,令人心旷神怡!

有趣的是我们还在酒店的侧门发现了一条神秘的隐藏步道,原来门后有一条长长的山路。我们迎着细雨,呼吸着山间的新鲜空气,慢慢向前。一路上看到了大片的安吉香榉林、白茶林和大竹林,真是美妙而又神奇!

第二天,我们去了安吉著名的“两山”景区余村。曾经的余村是安吉有名的工业区,环境污染非常严重!后来经过彻底改造,如今看到的余村变成了青山绿水,风景如画的样子。整个余村都被茂密的青山和竹林环绕,村里的溪水潺潺流淌,清澈见底。我还见到了神奇的五彩水稻和竹子长廊!

美好的时光总是短暂的,我们的旅行即将结束!我把余村的样子深深地记在了脑海中。我想如果以后有机会的话,我一定要再来余村看一看!



花中女王——月季

张歆悦(证号2312253)
镇海应行久外语实验学校306班

走,捡板栗去

●秋天轻轻地来了,山林里橘子黄了,柿子红了,板栗也穿着带刺的铠甲来了。

一走进板栗园,一棵棵高大的板栗树笔直地站立着,密密麻麻的树叶间藏着一个一个圆滚滚的小刺球。妈妈对我说:“成熟的板栗会自己掉下来,你赶紧戴上手套找找吧。”

于是,我开始仔细地搜寻起来。呀,前方就有一个!我一个快步冲了过去,没想到是个空壳!我继续开启我的“火眼金睛”。树脚下,道路旁,我挨个找过去。突然,我“啊”地大叫一声,是谁拿东西砸我?我看看四周,只见地上躺着一个咧着嘴的刺球。我激动极了,原来这“三胞胎”小刺球已经迫不及待地要到我的篮子里来了。我用左手按住它,右手用力一掰,“啪”的一声,小板栗们破壳而出。有了这一次成功的经验,我更加自信了!在板栗园里,来来回回地反复寻找,发现了好多的刺球。

我们捡了满满一袋子板栗回家了。妈妈用刀子在他身上切了一个“十”字,下锅煮熟以后,全家人围着桌子一起品尝这秋天的美味,我的心里美滋滋的。

宁波大学附属学校小学部208班
潘舟而(证号2320315)
指导老师 杨宁宇

●秋风起,板栗香,周末我跟妈妈一起去打板栗。我吃过很多次板栗,甜甜糯糯,但是我还是第一次自己打板栗。

成熟的板栗被带刺的外皮包裹着,有的掉落在地上,像一个个小刺猬躲在落叶中,等待被人发现;有的吊在枝头,像一个个绿色的刺球,懒洋洋地晒着太阳。我戴上手套,手持长杆子,提上小篮子,走进板栗园。眼观六路耳听八方,首先我在地上寻找掉落的板栗球,它们大多数都已经笑裂开了嘴,只要我轻轻一踩,板栗便迫不及待地刺球里跳出来。还有很多成熟的板栗挂在枝头,我拿起长杆子在树上敲打,板栗球受到了撞击,噼里啪啦往下掉,这样的板栗球大多数都包裹得严严实实,这需要我用石头砸开才能得到板栗。经过一上午的努力,虽然我累得大汗淋漓,但是收获了满满一篮子的板栗。

经过炒制,香喷喷的板栗出炉了,细细品尝,今天的板栗格外香甜,我想这就是劳动的味道吧。

奉化区实验小学204班
张岚清(证号2315416)
指导老师 董颖枝

观潮

●国庆假期,我们一家四口去观潮。我们开了很久的车才到达盐官镇,可是天已经黑了,错过了看潮的时间。妈妈说:农历八月十八日是一年中看潮的最佳时间。我看了一下日期,激动地说:明天不就是八月十八嘛!

第二天一大早,我们就迫不及待地来到了海塘大堤。这时潮水还没有来,江面上风平浪静。可是堤坝上早已是人山人海,人头攒动。大家都耐心而又激动地盼望着潮水的到来。下午一时左右,人群里突然有人高呼:潮来了,潮来了!我兴奋地望向远方,只见海天相接处,一条银龙缓缓地向前移动着,那就是钱塘江大潮呀。上空中还有一架直升机在盘旋。人们说,那是迎接大潮的飞机。

又过了好一会儿,潮水才到达我们眼前,此时的潮水似乎也随着人们的欢呼声而变得兴奋不已,犹如那万马奔腾般向我们涌来,场面极为壮观!

八月十八潮,壮观天下无。果然是名不虚传啊。

镇海区实验小学212班
黄潮宸(证号2311087)
指导老师 沈晓宇

●我一直听说钱塘江潮水非常壮观,很想去,但是没有找合适的时间。刚好今年的国庆节假期和农历八月十八遇到了一起。

一大早,我就催着爸爸带我去看钱塘江潮水。今年我们准备去老家后面的嘉绍大桥下看潮水,听爸爸说那边位置特别好。到了时间点,我就迫不及待地坐上了车子,跟着车流一起来到了桥下面。

“快看,潮水来了!”爸爸突然叫道,用手指向远处。我循着爸爸手指的方向远远望去,看见了一条又细又长的银线从天边迎面而来,又像一排整齐划一的士兵向前进。爸爸提醒我,看潮水一定要注意安全,不能离江面太近,那样子会非常危险。

过了一会,潮水就到了眼前,它像万马奔腾一样奔涌而来,看得我目不转睛,原来钱塘江潮水如此壮观。

上学之后,我把这一次看潮水的乐趣分享给了同学们。

鄞州区惠风书院210班
金成琛(证号2304733)
指导老师 徐水萍

组稿老师 张丽丽

月季

高新区实验学校新晖校区303班
徐子玥(证号2309166)
指导老师 王淑芹

月季开花,香味满园。其花如裙,如帽。其色或红、或粉、或黄、或白。种类繁多。性高雅,秋初时节,开旺时,花中女王。

观鱼记

镇海区实验小学209班
左薇薇(证号2311066)
指导老师 胡亚囡

我在豫园游览的时候,被池塘里的鱼儿给吸引住了。

这群鱼儿色彩鲜艳,有的红白相间,有的红黑相间,有的黑白相间,有的红色多一点,有的白色多一点,所有的鱼儿都各不相同。我发现鱼群中最大的那条鱼,它的身体是橙色的,鳞片带些灰色,身子胖乎乎、圆滚滚的,游起来慢悠悠的,感觉不太灵活的样子,有点像我的爸爸呢!这群鱼儿调皮又活泼,一会儿从这条鱼的背上游过,一会儿又从另外一条鱼的肚皮上穿过,真担心它们会不小心撞到一起呢!

多么自由自在的一群鱼儿呀,给美丽的豫园增加了不少的乐趣。

蚂蚁的发现

镇海应行久外语实验学校306班
徐菁菁(证号2312248)
指导老师 吴江云

在一个晴空万里的早晨,太阳暖洋洋的,鸟儿在空中自由地飞翔。

有一只小蚂蚁正在寻找食物,它东瞧瞧,西望望,但一无所获。此时,小蚂蚁的肚子已经咕咕叫了。

忽然,小蚂蚁闻到一股肉骨头的香味,赶紧顺着香味寻找过去,发现了一根又大又香的肉骨头!小蚂蚁乐得一蹦三尺高,它左推推,右拉拉,可是肉骨头纹丝不动。

正当它着急时,小蚂蚁想到了妈妈的话“团结力量大”。小蚂蚁二话不说,叫来了它的好朋友。小蚂蚁们喊着“一二三”的口号,排着整齐的队伍,迈着整齐的步伐,朝家走去。虽然它们累得筋疲力尽,但是心里乐开了花,因为今天晚上有大餐吃了!

更重要的是,小蚂蚁们明白了团结的力量。

聪明的小老鼠

镇海区实验小学303班
卓星辰(证号2303625)
指导老师 傅知微

夏日里的一个午后,碧空如洗,绿草如茵,天空上柔软的白云像一朵一朵的棉花糖。

小老鼠想去河对岸找吃的,可是河水太深了。小老鼠转来转去,急得像热锅上的蚂蚁。他自言自语地说:“我得想个办法才行。”过了一会儿,小老鼠抓住头上细长的柳枝,想荡过去,可不仅没荡过去,而且还摔得四脚朝天。

小老鼠揉了揉摔疼的屁股,眼珠骨碌碌一转,想出一个办法来了。他找来大半个西瓜,用勺子一勺一勺挖出西瓜瓢,挖空之后,一条西瓜船出现了。

他把西瓜船推到河里,轻轻松松过了河,去寻找食物。回来的时候,小老鼠满载而归,他度过了开心快乐的一天。

遇到困难,要积极想办法。办法总比困难多。